

摩托车可上高速？ 交通运输部回应：不属实

新华社北京8月29日电 针对近期有媒体报道称从9月1日起，摩托车可以通行高速公路，交通运输部新闻发言人孙文剑29日回应称，此消息不属实。

孙文剑在当日召开的例行新闻发布会上说，从现在起到明年1月1

日，摩托车能否上高速，仍按现行政策执行。高速公路省界收费站撤销后，高速公路将形成一张网，到时是否允许摩托车上高速，有关部门正在研究，政策确定后会第一时间向社会公布。

交通运输部先前印发修订后的交通运输行业标准《收费公路车辆

通行费车型分类》，明确将摩托车列为一类车型。孙文剑表示，新标准只是从公路收费角度对车型进行分类。车辆通行管理政策调整，包括摩托车在内的各类机动车如何通行高速公路等具体问题，应按照道路交通安全法等相关法律法规执行。

交通运输部支招ETC卡被盗刷： 关闭“免密、免签”功能

新华社北京8月29日电 针对ETC卡被盗刷的现象，交通运输部新闻发言人孙文剑29日回应称，用户关闭ETC卡“免密、免签”功能，就不会被盗刷。

孙文剑在当日召开的例行新闻发布会上说，目前有3种形式的ETC卡：一是交通行业早期发行的

单用途ETC卡，此类卡已停止发行。二是交通行业与银行联合发行的记账卡，客户持有一张单用途ETC卡和一张银行卡。三是交通行业与银行联合发行的“二合一”联名卡，即在普通银行卡上集成了ETC功能。

“前两种卡都不存在被盗刷的

风险，只有第三种卡，如具有银联‘闪付’功能并且开通了‘免密、免签’服务，就存在被盗刷的风险。但只要我们通知开卡银行关闭‘双免’功能，就不会再被盗刷。”孙文剑说。

孙文剑表示，对于近期个别地方发生的ETC卡被盗刷现象，交通运输部再次印发了通知，督促指导ETC发行服务机构和合作银行，立即停止发行“二合一”联名卡。如用户确实需要“二合一”联名卡，发行时应默认关闭“闪付”及“小额免密免签”服务。

解放军驻香港部队 组织第22次轮换

新华社香港8月29日电 中国人民解放军驻香港部队29日凌晨开始，组织进驻香港以来第22次轮换行动。此次轮换，是根据《中华人民共和国香港特别行政区驻军法》关于“香港驻军人员实行轮换制度”的规定，经中央军委批准进行的年度正常例行行动。

解放军驻澳门部队 组织第20次轮换

新华社澳门8月29日电 中国人民解放军驻澳门部队29日清晨开始，组织进驻澳门以来第20次轮换行动。此次轮换，是根据《中华人民共和国澳门特别行政区驻军法》有关规定，经中央军委批准进行的年度正常例行行动。

9月“天象剧场”： 浪漫流星雨 团圆中秋月

新华社天津8月29日电 活跃在9月的流星雨不少，其中御夫座流星雨和九月英仙座流星雨值得一看。中国天文学会会员、天津市天文学会理事史志成介绍说，9月1日22时左右，御夫座流星雨将迎来极大，我国感兴趣的公众可于1日后半夜对其进行观测；9月10日7时左右，九月英仙座流星雨将迎来极大，当天日出之前是比较适合的观测时段，但一轮盈凸月会对观测带来影响。除了浪漫的流星雨之外，太阳系的大行星海王星将于9月10日15时24分上演“冲日”表演。

“海上生明月，天涯共此时。”9月13日，迎来一年一度的中秋佳节，又是一年赏月时。今年的中秋月依然是“十五的月亮十六圆”。“如果天气晴好，农历十五、十六、十七的傍晚时分，有兴趣的公众不妨走到户外，一睹中秋圆月的朗润风姿。”史志成说。

我海军第33批护航 编队起航赴亚丁湾

8月29日，西宁舰上，任务官兵在起航仪式上向亲友挥手道别。上午9时，中国海军第33批护航编队从山东青岛某军港解缆起航，奔赴亚丁湾接替第32批护航编队执行护航任务。北部战区海军和青岛市、潍坊市有关领导，以及护航官兵亲属代表到码头送行。

新华社发



去年全国收费公路减免通行费917.8亿

新华社北京8月29日电 记者29日从交通运输部例行新闻发布会上获悉，2018年，全国收费公路共减免车辆通行费917.8亿元，比上年多减免96.1亿元，增

长11.7%。

交通运输部新闻发言人孙文剑表示，2018年，交通运输行业在继续严格执行鲜活农产品运输“绿色通道”、重大节假日免收小型客车

通行费等惠民政策基础上，推广高速公路差异化收费，年通行费减免额占应收通行费总额的14.2%，为降低物流业成本、实惠人民群众出行作出了贡献。

新版人民币识别机具逐步升级中 银行已完成升级

新华社北京8月29日电 8月30日起2019年版第五套人民币将正式发行。中国人民银行有关部门负责人29日表示，为做好新版人民币现金机具(如点钞机、ATM等)识别升级工作，人民银行已为机具企业开展升级提供了技术支持平台，并积极引导机具企业和广大商户尽快

升级。目前银行机具已全部升级完毕，但全面实现识别新版人民币还需一定时间。

人民银行介绍，非银行的社会商用机具因不具有行政强制性，是一种自愿行为，升级进度取决于商户与机具企业之间的合同约定。如果遇到不能识别新版

人民币的社会商用机具，公众应提醒商户联系机具生产企业尽快进行升级。人民银行将继续引导更多机具实现升级，推动新版人民币顺利流通。

“但2019年版人民币对旧版人民币的替代有一定过程，新旧版人民币并行存在一定时期的过渡期。”该有关部门负责人介绍，如果某家银行业金融机构网点当天的2019年版人民币已投放完毕，公众在该网点未兑换到2019年版人民币，银行业金融机构网点将及时登记好客户的预约需求。